

tojás, pucolt csirke, tyúk, jó kis disznótoros. Emlékszem, *vót* itt egyszer a feleséged is. Ne *bántógyá* meg, nem valami *barátságos asszonka*, de azt nagyon kedvesen tudta mondani: nem baj, Mari néni, ha kikukucskál a kukac az almából. A fene egye meg a sok városit! Persze nem a feleségedet! Azt elnyeli a torokuk-bendőjük, amit a falusi ember termel, de arra nem gondolnak, ha ellehetetlenül a vidék, ha nem *gyömmek* vissza a fiatalok, nem lesz mit enni, *legfejebb* műanyagot meg tartósítószeret, amit Rolandka csak „E”-vitaminnak *bí*.

– Ne haragudjon, Mari néni – sóhajt az erdész – de még sok dolgom van, mások is várnak rám.

– *Jó* van, megyek én *magamtu* ’ is. De még hogy neked van sok *dógod*, a papírjaid felett, meg a telefonoddal... Azt látnád, nekem mennyi van a nagy

portával, a házzal, az állatokkal, meg azzal az átkozott két *bód* erdővel, amit bár sose ültettünk *vóna!*

Miközben az öregasszony cihelődik, az erdész a karját nyújtja felé.

– Ne *nyúkájja*, nem kell nekem ilyen támogatás még! Mit gondolsz, otthon ki segít, egyedül vagyok *má* ’ harminc éve? Nincs nekem még botom se, *tán* majd azzal a hónom alatt fedem be a szőlőt, meg a rózsat! De *azé* ’ kisfiam – teszi hozzá megenyhülve – lehet, hogy legközelebb már nem tudok ilyen messze elgyalogolni. *Begyössz* majd hozzám, ugye?

– Be, Mari néni – mondta az erdész és a kapuig kísérte az öregasszonyt. Több szó nem is esett köztük a köszönésen kívül.

Mari néni hazafelé azon töprengett, hazudnak ezek mindnyájan. A 30 milli-

árdról, meg minden másról is. Azt csinálja mindenki, amihez nem ért. Felelőse meg nincs semminek. De hátha Rolandkáék majd jó irányba viszik a világot. Közben kicsit el is szörnyülködött, megint sok gyónni valója lesz, mert ő bizony nagyon csúnyákat kíván azoknak, akik így ellehetetlenítik a vidéket. Ugyan azok szoktak-e gyónni? – törte a fejét az öregasszony.

Az erdész sokáig nézte a kapuból a távolodó öregasszonyt. Mintha egy kis finom pára vonta volna be a szemét, meg a szívét. A nagyanyjára gondolt. A sokat tudó falusi asszonyra, aki még petróleumos kockacukorral gyógyította, ha fáj a torka. Vajon lesz, aki a nyomukba lép? – gondolkodott. És most az egyszer végre nem sietett sehová. Néhány percig...

Luzsi József

## Magánerdős közfoglalkoztatási rendezvény

**A MEGOSZ a magánerdős közfoglalkoztatás életre hívásától folyamatosan nyomon kíséri és segíti annak működését és mindent megtesz az érintett közfoglalkoztatók naprakész tájékoztatásáért.**

Ennek a folyamatnak volt fontos állomása a szövetségünk által összehívott magánerdős közfoglalkoztatási rendezvény, január 12-én Budapesten, az Erdészeti Információs Központban. Az eseményen több mint hetvenen vettek részt, azaz a jelenleg nyilvánított magánerdős közfoglalkoztatók közel fele.

Dr. Sárvári János, a MEGOSZ ügyvezető elnöke felvezetőjében elmondta, hogy a 2011-ben megindult magánerdős közfoglalkoztatás rendkívül dinamikus fejlődött az elmúlt 5 év alatt, hiszen mind a közfoglalkoztatók, mind a közfoglalkoztatottak számát tekintve mintegy tízszeres növekedés tapasztalható. Napjainkban 146 közfoglalkoztató 1617 főt alkalmaz a magánerdős közfoglalkoztatás keretében, és a kezdetektől napjainkig a magánerdős program mintegy 6 milliárd forintos támogatást kapott. Az elmúlt év végén több felől is kaptunk információt arról, hogy az országos programok közül a magánerdőt kiemelik, és a hosszú időtartamú közfoglalkoztatás keretében, a járási munkaügyi kirendeltségek hatáskörébe utalják. A Belügyminisztériummal ez ügyben számos rendkívül előremutató

egyeztetést, konzultációt tartott a MEGOSZ, amelynek eredményeként a magánerdős közfoglalkoztatás 2016-ban sem szenved hátrányt a korábbi évekhez viszonyítva és biztosított tovább a folyamatos működése.

Szulimán Zsolt, a Belügyminisztérium illetékes osztályvezetője részletes és pontos előadást tartott a magánerdős közfoglalkoztatással kapcsolatban, ami a MEGOSZ honlapjáról letölthető. Az előadást követően több mint egyórás konzultáció következett, amelyek során számos kérdést tettek fel a jelenlévő közfoglalkoztatók az eddigi ellenőrzési tapasztalatokra, a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó képzésekre, a 2016. évi közfoglalkoztatás megindítására és legfontosabb adminisztratív

tudnivalóira vonatkozóan. A közfoglalkoztatás körébe tartozó közcélú erdészeti munkák meghatározása kapcsán abban egyeztek meg a jelenlévők, hogy az erre vonatkozó konkrét javaslatokat szövetségünk összegyűjti, egyeztet és pontosításként kezdeményezi megjelentetésüket a járási kirendeltségek számára később küldendő tájékoztatóban.

Ezúton szeretnénk megköszönni a Belügyminisztérium rendkívül pozitív hozzáállását és támogatását a magánerdős közfoglalkoztatás ügyében és külön köszönjük Szulimán Zsolt osztályvezető együttműködését és az ebben a témakörben nyújtott segítségét!

Dr. Sárvári János  
MEGOSZ

## Mit tegyen a „Naturás” erdőgazdálkodó?

Folyamatban vannak a Vidékfejlesztési Program erdészeti fejezete egyes műveleteinek pályázati kiírásai. Az első, *Az erdőgazdálkodási potenciálban okozott erdőkárok helyreállítása művelet* pályázata már meg is jelent. Az Erdő-Natura pályázati kiírás is lassan célegyesbe fordul és bár még nem jelent meg, valószínűsíthető, hogy tartalmaz majd egy jelentős eltérést, nehezítést a korábbi évekhez viszonyítva. Továbbra is előírás lesz ugyanis, hogy az adott erdőrészletnek legyen szabályosan bejelentett erdőgazdálkodója és jóváhagyott körzeti er-

dőterve, de ez utóbbi esetében már nem lesz elegendő az erdészeti hatósághoz az erdőterv kiadására benyújtott kérelem. A továbbiakban az erdőtervvel nem rendelkezőknek intézkedni kell az átmeneti erdőterv kiadása érdekében. Mivel ennek átfutási ideje több hét is lehet, ezért felhívjuk minden érintett Naturás erdőgazdálkodó figyelmét, hogy időben kérvényezze az átmeneti erdőtervet, hiszen annak megléte valószínűleg kötelező előírás lesz a támogatás elnyeréséhez.

Dr. Sárvári János  
MEGOSZ